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Resolutie van het Europees Parlement over opschorting van de SWIFT-overeenkomst 
naar aanleiding van het afluisteren door de Amerikaanse NSA
(2013/2831(RSP))

Het Europees Parlement,

– gezien de SWIFT-overeenkomsten en alle verklaringen en resoluties over dit onderwerp,

– gezien het besluit 2010/412/EU van de Raad van 13 juli 2010 inzake de sluiting van de 
Overeenkomst tussen de Europese Unie en de Verenigde Staten van Amerika inzake de 
verwerking en doorgifte van gegevens betreffende het betalingsberichtenverkeer van de 
Europese Unie naar de Verenigde Staten ten behoeve van het Programma voor het 
traceren van terrorismefinanciering, en de begeleidende verklaringen van de Commissie 
en de Raad,

– gezien de gezamenlijke evaluatieverslagen over de uitvoering van de Overeenkomst,

– gezien de mededeling van de Commissie van 13 juli over een Europees systeem voor het 
traceren van terrorismefinanciering (COM(2011)0429), 

– gezien de schriftelijke vragen E-11200/2010, E-2166/2011, E-2762/2011, E-2783/2011, 
E-3148/2011, E-3778/2011, E-3779/2011, E-4483/2011, E-6633/2011, E-8044/2011, E-
8752/2011, E-617/2012, E-2349/2012, E-3325/2012, E-7570/2012 en E-000351/2013, 

– gezien artikel 16 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie (VWEU),

– gezien artikel 87 van het VWEU,

– gezien artikel 225 van het VWEU,

– gezien artikel 226 van het VWEU,

– gezien artikel 218 van het VWEU,

– gezien artikel 234 van het VWEU,

– gezien artikel 314 van het VWEU,

– gezien artikel 110, lid 2, van zijn Reglement,

A. overwegende dat de Overeenkomst tussen de Europese Unie en de Verenigde Staten van 
Amerika inzake de verwerking en doorgifte van gegevens betreffende het financiële 
berichtenverkeer van de Europese Unie naar de Verenigde Staten ten behoeve van het 
programma voor het traceren van terrorismefinanciering (hierna.de ‘TFTP-
overeenkomst’) op 1 augustus 2010 in werking is getreden;

B. overwegende dat het Parlement, na afwijzing van de tijdelijke TFTP-overeenkomst, de 
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huidige TFTP-overeenkomst alleen heeft willen goedkeuren wegens de aangescherpte 
beschermingsmaatregelen die de persoonsgegevens en privacy-rechten van EU-burgers 
moeten waarborgen;

C. overwegende dat het Parlement in 2010 met de TFTP-overeenkomst heeft ingestemd 
vanuit de vaste overtuiging dat traceren van terrorismefinanciering noodzakelijk is;

D. overwegende dat het Amerikaanse Ministerie van Financiën een grote hoeveelheid 
relevante informatie omtrent deze overeenkomst als ‘EU-Geheim’ heeft geclassificeerd;

E. overwegende dat de Commissie heeft verklaard dat de overeenkomst weliswaar strikte 
waarborgen kent op het punt van gegevensdoorgifte, maar dat zij achter de ambitie van de 
EU voor de langere termijn staat om een systeem tot stand te brengen dat extraheren van 
gegevens op EU-grondgebied mogelijk maakt; 

F. overwegende dat de Commissie werd verzocht uiterlijk op 1 augustus 2011 een juridisch 
en technisch kader voor het extraheren van gegevens op het EU-grondgebied aan het 
Europees Parlement en de Raad voor te leggen, en uiterlijk op 1 augustus 2013 een 
voortgangsverslag over de ontwikkeling van een soortgelijk EU-systeem overeenkomstig 
artikel 11 van de TFTP-overeenkomst;

G. overwegende dat volgens het TESAT-verslag van Europol voor 2012 (verslag over de 
stand van zaken en de tendensen in verband met het terrorisme in Europa) het terrorisme 
ook vandaag de dag nog een bedreiging voor de lidstaten vormt; overwegende dat in 2012 
wereldwijd 219 terroristische aanslagen hebben plaatsgevonden, waarvan zich er dankzij 
de uitvoering van de TFTP-overeenkomst, slechts zeven in EU-gebied hebben 
voorgedaan;

H. overwegende dat de Commissie op 13 juli 2011 de verschillende stappen heeft geschetst 
waarmee zij aan de totstandbrenging van een dergelijk juridisch en technisch kader heeft 
gewerkt, en daarbij enkele voorlopige resultaten en theoretische opties noemde voor een 
Europees systeem voor het traceren van terrorismefinanciering, zonder in details te treden;

1. onderstreept nogmaals zijn vastbeslotenheid tot bestrijding van het terrorisme en 
verbetering van de politiële, justitiële en informatieve samenwerking tussen de lidstaten, 
evenals zijn vaste overtuiging dat een juist evenwicht tussen veiligheidsmaatregelen en 
bescherming van burgerlijke vrijheden en grondrechten nodig is, onder strikte 
inachtneming van privacy en gegevensbescherming;

2. beschouwt de TFTP-overeenkomst als essentieel instrument bij de bestrijding van 
terrorisme en zware transnationale criminaliteit;

3. herinnert aan de financiële weerslag van de terreuraanslagen van 9/11, en onderstreept 
daarom dat beleid voor het traceren van terrorismefinanciering als essentieel instrument 
dermate belangrijk is, dat opschorting van de TFTP-overeenkomst alleen aan de orde kan 
komen zodra de EU zelf in staat is vergelijkbare gegevens te extraheren of wanneer de 
afspraken over de omgang met persoonsgegevens niet worden nagekomen;

4. spreekt zijn erkentelijkheid uit jegens zijn Amerikaanse gesprekspartners voor hun inzet 
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en samenwerking bij de gemeenschappelijke strijd tegen terrorisme en zware criminaliteit;

5. vraagt de Commissie dringend om onderzoek te doen naar de beweringen dat sprake is of 
is geweest van ernstige inbreuken op de TFTP-overeenkomst en met eventuele actie te 
wachten totdat het onderzoek is beëindigd;

6. neemt aan,  om redenen van veiligheid en gezien de verantwoordelijkheid van de Unie 
voor verdediging en bescherming van haar burgers tegen terreuraanslagen, dat de TFTP-
overeenkomst niet zal worden opgeschort wegens de massale afluisterpraktijken waarvan 
de NSA wordt beschuldigd voordat er een onderzoek door de Commissie is gedaan en 
afgerond; is van mening dat opschorting zonder stevige en zwaarwegende gronden een 
bres zou slaan in het anti-terrorismebeleid van de EU;

7. vraagt de Commissie dringend zonder verder uitstel met een wetgevingsvoorstel te komen 
voor een juridisch en technisch kader voor het extraheren van gegevens op het EU-
grondgebied, omdat anders de lopende EU-VS TFTP-overeenkomst per 1 juli 2015 in 
gevaar komt wegens het bepaalde in artikel 11 van deze overeenkomst;

8. verwelkomt in dit verband de uitspraken die reeds van het commissielid Malmström en de 
directeur van Europol zijn vernomen omtrent de momentele stand van uitvoering van de 
TFTP-overeenkomst en de grote mate waarin deze wordt nageleefd;

9. verwacht van alle partijen bij de TFTP-overeenkomst dat zij waarborgen:

a) dat verzoeken overeenkomstig artikel 4 niet abstract zijn, maar zorgvuldig op maat 
worden gesneden,

b) dat de term ‘zorgvuldig op maat gesneden‘ in artikel 4 op dezelfde wijze wordt 
geïnterpreteerd als nu in artikel 5 gebeurt; 

c) dat de rechten van toegang, rectificatie, schrapping en blokkering in de praktijk ten 
volle kunnen worden uitgeoefend;

(d) dat de door de Commissie benoemde permanente toezichthouder volledige 
bevoegdheid krijgt om zowel gelijktijdig als achteraf alle zoekopdrachten in de 
verstrekte gegevens te bekijken, te onderzoeken en in voorkomend geval extra 
motivering of toelichting omtrent het terrorisme-aspect te verlangen;

10. verwacht dat in een wetgevingsvoorstel voor een juridisch en technisch kader voor het 
extraheren van gegevens op het EU-grondgebied  in ieder geval wordt gegarandeerd:

a) dat de EU-wetgeving inzake gegevensbescherming volledig wordt nageleefd;

b) dat er geen gegevens uit de Gemeenschappelijke Eurobetalingsruimte (SEPA) of 
nationale financiële gegevens worden geëxtraheerd;

c) dat er geen gegevens zonder voorafgaande toestemming worden geëxtraheerd of 
bewaard;

11. verzoekt zijn Voorzitter deze resolutie te doen toekomen aan de Raad, de Commissie en 
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aan Europol.


